

展示新时代乡村美丽景象美好气象

“大地流彩 乡村蝶变——全国巡回画展”信阳站开展

本报讯(记者 黄铎 见习记者 胡雪佳)助力乡村振兴情系革命老区,讴歌伟大时代添彩美好信阳。12月12日,“大地流彩 乡村蝶变——全国巡回画展”信阳站在信阳市文学艺术学院三楼展厅开展,由7位优秀画家经过4年采风创作而成的近百幅书法作品,用艺术的形式记录了全国乡村在新时代下的美丽蝶变,为推进实施乡村振兴战略营造了良好的文化氛围。

据介绍,近年来,全市上下牢记习近平总书记“两个更好”的殷殷嘱托,坚持以党建统领基层治理,着力乡村振兴扛旗,协同推进“五大振兴”,深入

实施“十百千万”示范工程,探索出了一条符合信阳实际、突出信阳特色的乡村振兴之路。此次展览集中展示了新时代乡村的美丽景象和美好气象,让更多人关注乡村,感受乡村的独特魅力。这些优秀作品在信阳展出对助推信阳乡村振兴深入发展有着积极的影响,同时对促进信阳文化文艺事业的发展与繁荣具有深远意义。

步入宽敞明亮的展厅,一幅幅国画作品映入眼帘,“时代乡村”“大丰年”“金秋”“飞龙在天”……画家们把对美好生活的追求和向往注入笔端,作品主题鲜明,笔酣墨饱,气韵生动。

参展画家杨一峰说,随着国家对乡村振兴战略的持续推进,乡村文化振兴作为其中的重要组成部分,日益受到社会各界的关注。“大地流彩 乡村蝶变”为主题的全国巡回画展,正是为了响应农业农村部和中国文联联合开展全国性大型活动的号召。本次巡回画展首站,选择在信阳举办,意义重大。乡村文化源远流长、博大精深,是中华文化的重要组成部分,是乡村振兴的源头活水和宝贵财富。文化振兴是乡村振兴的铸魂工程,今后我们还坚持“以人民为中心的创作导向”,用画笔描述乡村脱贫攻坚的壮阔画卷。

中心城区新增 3条老年公交专线

本报讯(记者 杨长喜)为方便老年乘客,12月12日,市公交公司新开通了3条“敬老爱老”专线公交,目前中心城区已有5条老年公交专线。

据市公交公司相关负责人介绍,此次加入“敬老爱老”专线的3条公交线路为1路、7路、10路。其中,1路公交起终点为火车站北广场、羊山中心枢纽站,途经四一路、工区街、平桥大道等;7路公交起终点为体彩广场、湿地公园,途经火车站、楚王城、世纪广场、平西大街等;10路公交起终点为南湾建业、羊山中心枢纽站,途经新七大道、新五大道、信阳东站等。

为了在全社会营造尊老敬老氛围,更好地服务老年人,“敬老爱老”专线公交车车体外安装有相关标志,车内设置老年人爱心专座区,并配备了老花镜等老年人用品,LED屏循环滚动播放相关宣传标语。在开通专线前,市公交公司还对驾驶员进行了专门培训。市公交公司相关工作人员同时提醒,“敬老爱老”专线公交所配物品为公共资源,请大家使用时注意爱护、随用随取、用完放回。

此前,市公交公司已开通2路、28路两条老年公交专线。

脱颖而出收获丰

信阳农林学院在全国大学生数学建模竞赛中获佳绩

本报讯(记者 马迎春)12月11日,记者从信阳农林学院获悉,该校学生在2024年全国大学生数学建模竞赛河南赛区比赛中再获佳绩,其中省级一等奖5项、二等奖11项、三等奖8项。

全国大学生数据建模竞赛是面向全国高校学生的一项高水平学科竞赛,旨在培养学生运用数学建模与数据分析技术解决实际问题的能力。此次河南省赛吸引了全省98所高校、3420个代表队参赛,竞争异常激烈。信阳农林学院高度重视,赛前成立了专业的指导团队,组织了系统的培训和指导,对参赛学生从理论到实践进行全方位辅导。参赛团队成员积极备战,通过大量实践训练提升建模能力和团队协作水平,最终赢得优异成绩。

近年来,信阳农林学院始终把立德树人作为教育工作的根本任务,坚持通过“以赛促学、以赛促教、以赛促创”方式,培养具有创新思维、具备解决复杂工程问题能力且拥有团队合作精神的优秀人才。



12月11日,信阳美旺科技有限公司生产车间内一派繁忙。据了解,该公司是一家专业研发、生产、销售高端电脑连接线的科技型企业,广泛应用于消费电子、医疗设备、工业安防设备、新能源汽车等领域。目前,公司现有员工200余人,预计2024年实现产值8000万元,实现税收600万元。
本报记者 邹乐 摄

新建公共服务领域充电桩1607桩

我市电动汽车充电基础设施建设超额完成年度任务

本报讯(李菲娜)为更好服务保障群众绿色出行,我市将推进电动汽车充电基础设施建设列入年度重点民生实事,加快构建适度超前、布局均衡、智能高效的充电基础设施体系,让群众绿色出行更加便捷、更加安全。

市城市管理局组建工作专班牵头推进,明确了充电基础设施建设运营管理成员单位工作职责,建立工作调度台账,定期下沉县区开展技术指导,配合市政府督查专班不定期抽查检查,组织市区域管部门、鼎信集团、辖区街道以及住建、供电等部门跟进协调解决设施建设选址布局、通电网等问题,联合推进工作落实。

多渠道降低建设成本,鼓励采取长期租赁、先租后让、租让结合等方式供应集中式充换电用地,将充电基础设施用地纳入城市公用设施营业网点用电范围,支持充电基础设施用电优先参与绿色电力交易,落实峰谷电价、免收基本电费等电价优惠政策,优先保障、降低成本。

加强充电基础设施全生命周期安全管理,开展充电设施领域安全生产大排查大起底大整治专项行动,与驻马店市住建局开展设施建设交叉互查,组织对居民小区、商场、学校、医院等人员密集场所内的电动汽车充电设施进行安全排查,交办整改电气安全、消防安全以及项目实施等问

题隐患51处,保障安全便捷的充电环境。

截至目前,采取交流、直流充电桩(快充、慢充)相结合的方式,全市新建公共服务领域充电桩1607桩,完成年度任务的161%,建成百花之声、平桥会展中心“光储充”一体化示范站和县域充电示范站8座;潢川县成功入选国家三部委开展的县域充换电设施补短板试点地区;充电设施已覆盖城际高速服务区、国道沿线、工业园区、大型文体设施、公园游园等区域场所,推动充电设施“一张网”布局,“人、车、桩、网”深度融合,为广市民提供更加可靠、安全、便捷的充电体验。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

